

大匠五华

这是一片古老的土地，狮雄山的秦汉遗址、南越王赵佗的长乐台，都在讲述着古老的故事；这是一片火热的土地，这里是广东省重点革命老区，也是原中央苏区，革命先烈用鲜血和生命染红了这片土地；这是一片充满深厚工匠文化底蕴的土地，这里是足球之乡、石匠之乡、铁匠之乡、牙匠之乡、木偶之乡，这里孕育出了一批又一批的名师大匠，这就是——大匠五华。

五华，我国著名的工匠之乡，自古以来巧匠辈出，建筑、石雕、木雕等行业的工匠们，一直坚守精益求精、一丝不苟的工匠精神，薪火相传。北京人民大会堂、广州的“五羊”雕塑、珠海的“渔女”雕塑、五华水寨大桥……都凝聚着五华工匠们的聪明才智，展示着五华工匠的精湛技艺。五华阿哥“硬打硬”，五华工匠用一项项精品工程铸造出五华人坚毅如石、沉稳如山的人格，形成了五华深厚、独特的建筑文化。

近年来，五华县委、县政府努力打造“工匠之乡 宜居五华”，积极创建“建筑之乡”，全力推动建筑业发展，把建筑业作为推动县域经济社会高质量发展的重要战略支撑，整合优质资源，推动强强联合，成立了梅州首个县级建筑业协会，建设了建筑面积6万多平方米的县级建筑企业总部大厦，引导企业总部回迁，构建“大建筑、大产业、大发展”的新格局，全力以赴，做大做强建筑产业，取得了显著成效。全县建筑行业综合实力和竞争力大幅提升，建筑施工总产值不断刷新纪录，建筑业在乡村振兴中的作用日益突出，特别是五华县足球文化公园体育场馆工程荣获2020—2021年度第二批中国建设工程“鲁班奖”，开创了五华建筑业的先河，揭开了五华建筑业高质量发展的新篇章。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。站在新的历史起点，五华建筑业必将在经济社会的发展中发挥更大作用，必将在建筑业高质量发展的新征程上创造出新的辉煌，必将为五华高质量构建“一城两带四区”发展格局和打造业兴人和、长治民乐的“工匠之乡·宜居五华”作出新的更大贡献！

